
www.vresina.cz / říjen 2015 / 3 / ročník: XXII.                                                                                                                                                    občasník

Zpravodajství z obce

Úvodník

Málokterá okolní vesnice se může pochlubit dvěma sportovními 
areály tak jako Vřesina.

Hřiště U Opusty jistě navštívil každý, kdo bydlí ve Vřesině, ale hřiště 
u školy spolu se školní zahradou v novém provedení měli naši spoluob-
čané možnost navštívit poprvé v sobotu 19. 9. 2015.

Obec v rámci Evropského týdne mobility ve spolupráci se ZŠ a MŠ, 
FC Vřesina a  DTJ Vřesina zde připravila sportovní program ve  stylu 
„sportuje celá rodina“. Tato sportovní akce umožnila všem zúčastněným 
prohlédnout si areál hřiště i zahrady, který je vybudován v přírodním 
stylu a poskytuje dětem prostor po hry a zábavu, sport i učení. Mnoho 
návštěvníků zaujala dřevěná konstrukce kopule v zadní části hřiště. Jed-
ná se o venkovní učebnu, kterou v letních dnech budou využívat žáci 
školy. Přísavníky a clematisy, které jsou zasazeny v úpatích dřevěných 
trámů, se rozrostou a budou poskytovat příjemný stín.

A  které sportovní disciplíny byly k  dispozici, čeho jsme se mohli 

Vážení občané,
s příchodem měsíce září se děti vrátily do školy a do školky a rok 

se pomalu naklání ke svému konci.  Věřím, že nás letos čeká ještě krás-
né babí léto a  s  ním pěkné úlovky nejen pro houbaře, ale například 
také pro fotografy. Fotografie představují zachycení momentu, který 
jako kouzlem zůstane mezi námi i po letech. A tohoto kouzla je skvě-
lé využít. Budeme rádi, když budete fotit zajímavosti ve Vřesině a své 
fotografie nám pošlete mailem nebo umístíte na  obecní Fecebook. 
Ty nejhezčí či nejzajímavější rádi otiskneme ve Vřesinských novinách 
nebo použijeme do  vřesinského kalendáře na  rok 2016, který letos 
opět chystáme. Budete-li mít zájem, přidáme samozřejmě vaše jméno.

A  třeba vaše fotografie pro ten zázrak zachyceného okamžiku 
a  atmosféry využije někdo v  budoucnu tak, jako jsme my využili fo-
tografií z  minulosti při úpravách podoby interiéru obecního úřadu. 
Pokud jste se ještě nebyli podívat, určitě přijďte. Třeba na fotografiích 
poznáte někoho ze svých blízkých, přátel, kamarádů či spolužáků. 

Ale kromě úprav obecního úřadu se v  tom stále ještě probíhají-
cím roce událo a ještě udá více věcí, které by měly zkrášlit naši obec. 
Jednou z  nich je například odstranění nevzhledné budky z  prostoru 
pod knihovnou. Na jejím místě pomalu začíná růst tráva a prostor pod 
knihovnou hned vypadá útulněji. Možná jste si také všimli, že poma-
ličku začala revitalizace parku u hasičské zbrojnice. Zatím pouze své-
pomocí, ale v těchto dnech již vzniká projekt, na jehož základě by měl 
být park již v příštím roce příjemným místem pro odpočinek a relaxaci. 
Přibydou lavičky, nějaké hrací prvky, budou upraveny chodníky a do-
jde k výsadbě zeleně.

Snažíme se rovněž přispět k čistotě naší obce a tak jsme v expo-
novaných lokalitách umístili schránky na psí exkrementy. Zatím je jich 
pouze 10, ale až se jejich provoz prověří, přidáme další tam, kde jsou 
potřeba. S čistotou a ekologií souvisí i třídění odpadu. Všichni si uvědo-
mujeme jeho důležitost, ale zřejmě nikomu z nás se nelíbí „nevzhled-
né“ barevné popelnice. Nyní s pomocí paní architektky Ing. Dagmar 
Rudolfové vymýšlíme, jak je alespoň částečně zakrýt, abychom záro-
veň nezkomplikovali jejich vyvážení a dané prostředí zkulturnili. Zdá 
se, že se jedná o  maličkosti, ale právě tyto maličkosti utvářejí atmo-
sféru v obci. 

A z těch praktičtěji zaměřených akcí, které nás v nejbližších týd-
nech čekají, bych vzpomněla například opravu výtluků místních ko-

munikací nebo rekonstrukci kanalizace na  ulici Vřesová. Ve  fázi roz-
pracovanosti jsou také čtyři nové projekty. Jeden z  nich je zaměřen 
na  rekonstrukci kanalizace následně povrchu na  ulici Úzká, která je 
nyní ve  velmi zdevastovaném stavu. Dalšími „nováčky“ jsou projekt 
na  zvýšení bezpečnosti v  obci (projekt zahrnuje možnost umístění 
přechodů na nebezpečných úsecích) a projekt na parkoviště u mateř-
ské školy. Oba tyto projekty vám představí jejich autor Ing. Jiří Talášek 
v rámci 2. kulatého stolu 25. 11. 2015 v 17 hodin v Domě zahrádkářů. 
Se třetím projektem PROJEKTSTUDIA na  přeměnu školní tělocvičny 
na komunitní centrum jsme vás již za účasti Ing. Arch. Ondřeje Klimka 
seznámili v rámci 1. kulatého stolu 9. 9. 2015. Jeho výstavbu bychom 
rádi uskutečnili co nejdříve, tedy v létě příštího roku. Vše bude ale zá-
ležet na případné možnosti získat dotační prostředky. Naše obec si ur-
čitě takovéto centrum zaslouží. Stejně tak si zaslouží i kruhový objezd 
na křižovatce u restaurace Na Růžku. O jeho realizaci stále probíhají 
jednání mezi obcí Vřesina a Moravskoslezským krajem, který je vlast-
níkem komunikace. 

A co se komunitních akcí týče, tak těch se koná víc než dost. Když 
zmíním pouze ty organizované obcí (nebo za účasti obce), tak v ne-
dávné době proběhlo například tradiční vítání občánků (pan místosta-
rosta přivítal do  komunity vřesinských občanů 9 malých občánků), 
a zatím netradiční 1. sportovní den obce a v jeho rámci otevření školní 
zahrady pro veřejnost. Vzhledem k atmosféře, která na sportovním dni 
panovala, a jak jednotliví účastníci statečně závodili a podali úctyhod-
né výkony, věřím, že má sportovní den naději stát se v budoucnu také 
tradiční akcí. Stejně tak, jak je jí například setkání s jubilanty, které pro-
běhne v listopadu nebo setkání u Vánočního stromu, které letos v no-
vém kabátě s novými nápady připadá na první adventní neděli - 29. 
11. 2015 v areálu školy.

Je zřejmé, že se v naší obci stále něco děje. A to nás těší. Jsme rádi, 
když se potkáváme, ať už formálně na zasedání zastupitelstva obce či 
neformálně na kávě s vedením obce nebo různých společných akcích. 
Potkávání se, společně strávený čas a výměna názorů a  informací je 
důležitým základem pro příjemný život v obci. Takže nám všem přeji 
mnoho příjemných setkání a chvil, které strávíme spolu.
				                   
				                 Michaela Roubíčková, starostka

Sportovní hry v obci
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Vřesinské noviny
zúčastnit nebo čemu jsme mohli jen přihlížet? 

Naši „malí fotbalisté“ sehráli svůj fotba-
lový turnaj na  travnatém hřišti. Příznivci, pro 
Vřesinu nově objeveného sportu petangu, 
využili ke své hře antukovou běžeckou dráhu. 

Na  asfaltové hřiště dovedl přilákat svým 
uměním ve  freestyle footballe vicemistr Ev-
ropy Vít Kanyza. Každý obdivoval jeho umění 
s míčem a tak není divu, že po jeho vystoupení 
se mnoho chlapců snažilo jej napodobit nebo 
poprosit o radu.

Ze zadní části hřiště se od  pingpongo-
vých stolů nesl zvuk odrážených míčků a mísil 
se spolu se zvukem pleskajícího lana o  asfalt 
spolu s  veselými pokřiky skautů vybízejících 
ke skoku nebo podběhnutí.

V  labyrintu asfaltových cestiček a  přileh-
lých zelených ploch byly pro děti připraveny 
sportovní stanoviště s úkoly, kde za každý spl-
něný úkol dostávaly žeton.

Zahrada MŠ pak dětem poskytla prostor 
pro volné hry na pískovišti, štěrkovišti, na hou-
pačkách, průlezkách a  skluzavkách. Byl sice 

krásný slunečný den, pravé babí léto, ale kou-
pání a cachtání ve vodě už opravdu odzvonilo, 
proto systém vodních hrátek, který tolik lákal 
děti, byl spuštěn jen chvíli. 

Dalším dětmi nejvíce navštěvovaným 
místem byl náš „obchod“. V něm si děti vybíraly 
odměny za žetony, které utržily za své sportov-
ní výkony.  A tady se krásně projevilo, jak pře-
mýšlejí, kombinují, řeší početní příklady a  jak 
se pokoušejí smlouvat.

Ke sportu patří i občerstvení a i o to bylo 
postaráno. Posezení s čepovanými nápoji,  ko-
láči či grilovanou klobásou nebo steakem při-
šlo jistě každému vhod.

Bylo příjemné vidět odcházet usměvavé 
a spokojené tváře a loučit se slovy: “ Na shledanou 
příští rok na druhých sportovních hrách obce.“ 

Děkuji všem, kteří se organizačně podíle-
li na  uskutečnění tohoto odpoledne, stálo to 
hodně námahy, ale odměnou nám všem byla 
spokojenost zúčastněných a radost z pohybu, 
která vyzařovala z očí vašich dětí. 
			                     Marcela Kudelová

Boj proti černým skládkám

Černé skládky

Informační systém

Vážení spoluobčané,
na  začátku tohoto volebního období si dala rada obce mimo jiné 

za  úkol odstranit stávající černé skládky a  udělat maximum možného 
pro to, aby dále nevznikaly. Stávající černé skládky na území obce byly 
z velké části odstraněny, včetně zamezení vzniku skládek menšího roz-
sahu, což je určitě dobrá zpráva. Kde však nastává kámen úrazu, je vznik 

nelegálních velkých černých skládek. Jsou to skládky velkého rozsahu, 
které vznikají přes noc a jednorázově. Tyto skládky bylo nutno nemalými 
náklady neprodleně odstranit a  to ve  výši několika desítek tisíc korun. 
Poslední taková likvidována skládka se nacházela u hnojiště (viz. foto).

Chtěl bych vás tímto informovat, že rada obce provádí maximál-
ní opatření proti těmto škůdcům. Obec označí v nejbližší době krizová 
místa varovnými informačními tabulemi s upozorněním na protizákon-
né jednání, včetně výše sankcí za porušení zákazu. Samozřejmě dojde 
ke zvýšení počtu instalovaných fotopastí s následným vyhodnocením 
takto pořízených snímků.

Proběhlo také jednání s policií ČR, která bude spolu s obecní policií 
zvýšeně monitorovat a kontrolovat krizová místa, kde tyto skládky vzni-
kají. A teď by měli všichni škůdci zpozornit, aby se dozvěděli, co je čeká 
při jejich odhalení či dopadení. Např. zákon č. 185/2001 Sb., o  odpa-
dech, umožňuje uložit sankci 1.000.000 Kč i více těm, kteří vytvářejí čer-
né skládky, případně se podílejí na jejich tvorbě přisypáváním dalšího 
odpadu na tyto vzniklé skládky. Dále v případě, že policie ČR vyhodnotí 
toto jednání jako trestný čin či trestné činy proti životnímu prostředí, 
hrozí pachateli odnětí svobody až na pět let.

Rád bych vás také na  základě uvedených skutečností požádal 
o pomoc proti těmto ničitelům přírody a naší obce. Nebojme se na ně 
poukázat a označit je. Pomáháme tím totiž nejen životnímu prostředí, 
naší obci, ale také sami sobě.
				                  Pavel Pokorný, místostarosta obce

Informační tabule
Na  pěšinách Jeničky a  Mexiko se objevily nové informační tabu-

le, které seznamují kolemjdoucí se zajímavými údaji o  daném místě 
formou textů a  fotografií. Tabule na  pěšině Mexiko, která se nachází 
na  frekventované turistické trase, zevrubně informuje o  obci Vřesině 
a jejich významných občanech a upozorňuje na v terénu symbolickou, 
kameny vyznačenou katastrální hranici mezi Vřesinou a Klimkovicemi. 
Informace o  typické hornině Vřesiny lze získat z  tabule na  pěšině Je-
ničky.    
Díky pana Savo Nováka, vřesinského ornitologa, jsou na tabulích foto-
grafie ptáků, které je možno v daném místě vidět a slyšet.
Přejme si, aby tyto billboardy zůstaly na svém místě bez poškození co 
nejdéle.  
						             Letopisecká komise
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Vřesinské noviny

Zúčastněte se soutěže Vánoční strom

Zprávy ze školy

Vážení občané,
jak už jste si mohli všimnout, obec Vřesina 

vstoupila do organizace Národní sítě zdravých 
měst. Toto celorepublikové sdružení pomá-
há členským městům stát se skutečně zdra-
vou municipalitou a  to pomocí plnění kritérií 
a  ukazatelů dle stanovené metodiky. Zdravá 
města aktivně zapojují veřejnost do  rozho-
dovacích procesů (např. první Kulatý stůl) 
a podporují zdravý životní styl svých obyvatel 
(např. Sportovní den obce). Občané tak získá-
vají osobnější vztah ke svému městu a krajině, 
o  kterou pečují. Zdravé město vzniká každo-
denní spoluprací veřejných institucí, nezisko-
vých organizací, škol, podnikatelů a  zejména 
široké veřejnosti. Všechny tyto aktivity zapoje-
ných aktérů by měly být zaštítěny jednotným 

Soutěž o logo zdravé obce Vřesina
symbolem, který bude odkazovat na  projekt 
zdravé obce Vřesina. Logo Zdravé obce Vřesi-
na by tak mělo být reprezentativním symbo-
lem, který vystihne podstatu tohoto projektu. 

Vyhlašujeme proto první kolo soutěže 
o  logo zdravé obce Vřesina. Soutěž je určena 
pro všechny věkové kategorie. Pro tři nejlepší 
výtvory je připravena hodnotná cena. Pokud 
se chcete inspirovat, na  loga jiných zdravých 
měst se můžete podívat na  internetových 
stránkách Jilemnice, Zbyslavic, Nového Jičí-
na, Kopřivnice, Chrudimi apod. Soutěž potrvá 
do konce listopadu.

Sára Bedrunková
koordinátorka zdravé obce Vřesina

Setkání 
u Vánočního 

stromu

Čas plyne strašně rychle, ještě nedávno 
jsme si užívali parné léto a my už Vás srdečně 
zveme na  tradiční Setkání u  Vánočního stro-
mu, spojené s Vánočním jarmarkem.

Můžeme se těšit na vystoupení dětí z ma-
teřské školky, žáků základní školy a  žáků zá-
kladní umělecké školy, které proběhne v tělo-
cvičně ve 14 hodin. Od 16 hodin je naplánován 
Adventní koncert v kostele a v 18 hodin pro-
běhne rozsvícení Vánočního stromu.

Zveme nejen rodiče dětí naší základní 
a mateřské školy, ale všechny občany obce, ne-
boť po  celou dobu programu bude probíhat 
Vánoční jarmark v  prostorách školní zahrady. 
Jarmark nabídne bohaté občerstvení (brambo-
ráky, kančí guláš, jitrnice, tvarůžkové speciality, 
také naše domácí věnečky, kokosky...), nebude 
samozřejmě chybět starostovský punč a novin-
ka místostarostovská vařonka-přijďte ochutnat.

Bude možnost zakoupit i  malé vánoč-
ní dárky(knihy, keramiku, výrobky z  korálků 
a  perliček, ozdoby na  stromeček, ponožky...). 
Akce se koná první adventní neděli 29. 11., 
takže k  prodeji budou adventní věnce, jmelí, 
vánoční svíčky. Můžete se těšit na ukázku lido-
vé tvorby, kde si děti mohou samy vyzkoušet 
spřádání ovčí vlny na  kolovrátku, drátková-
ní, paličkování a  jiné ruční práce. Pokud nám 
bude přát počasí, máme připraveno ještě pře-
kvapení, nebudeme prozrazovat, ať se máte 
na co těšit.

Na setkání Vás srdečně zve ZŠ a MŠ spolu 
s Obecním úřadem a doufáme, že Vám navodí-
me příjemnou předvánoční atmosféru.
			                     Andrea Klanicová

Zahájení školního roku 2015 - 2016
Prázdninám definitivně 

odzvonil školní zvonec a žáci 
opět usedli do svých lavic. 

Dne 1. září 2015 pro-
běhlo v naší Základní škole 
slavnostní zahájení nového 
školního roku 2015/2016.  

Na první cestě do ško-
ly naše nové prvňáčky do-
provodili jejich rodiče a ně-
které také jejich sourozenci 
či prarodiče. Letos jich na-
stoupilo celkem 37.

Všechny žáky, kteří le-
tos usednou do školních la-
vic, přišla pozdravit a popřát 
jim mnoho úspěchů paní 
starostka Ing. Michaela Rou-
bíčková, Ph.D., kterou svým 
projevem uvítala paní ředi-
telka Mgr. Lenka Skýbová. 

V  tomto školním roce 
máme celkem 7 tříd. V  1.A 
je třídní učitelkou Mgr. Da-
niela Pernicová, v 1.B Hana 
Seibertová, 2.A povede 
Mgr.  Jiřina Vlková, 3. tří-
du Mgr.  Marie Šupalová. 
Do čtvrtých tříd nastoupily 
hned dvě nové paní učitel-
ky - do  4. A  Martina Iván-
ková a  do  4.B Mgr.  Adéla 
Podaná. 5. třídu bude připravovat na přechod na druhý stupeň Mgr. Petra Hrušková. 

Letos máme ve škole celkem 140 žáků, a proto ŠD otevřela celkem 3 oddělení. 1. oddělení 
vede Blanka Palicová, která je zároveň vedoucí vychovatelkou, 2. oddělení se může těšit na no-
vou paní vychovatelku Bc. Tatianu Florekovou a 3. oddělení povede opět Mgr. Martina Lovecká, 
která se o děti bude starat nejen odpoledne, ale v některých třídách bude dopoledne vyučovat 
anglický jazyk, hudební výchovu a informatiku. 

Přejeme všem žákům, pedagogům, ostatním zaměstnancům školy a rodičům hodně úspě-
chů, spokojenosti, tvůrčí atmosféru, přínosnou spolupráci a pevné zdraví. Ať se nám školní rok 
2015/2016 vydaří!

								                  Mgr. Daniela Pernicová



Vážení spoluobčané,
ve  středu 9. září 2015 v  17 hodin 

se konal v Domě zahrádkářů historicky 
první ,,Kulatý stůl‘‘ na téma - Úprava tělocvičny na komunitní centrum. 
Vytvořenou studii budoucího komunitního centra představil Ing. Arch. 
Ondřej Klímek, PROJEKTSTUDIO.

Realizace této studie umožní modernizaci tělocvičny, vytvoření zá-
zemí pro divadelní spolky, přístavby technického zázemí školy. Dalším 
významným prvkem bude vytvoření zázemí pro maminky s dětmi, ale 
hlavně přístavba sálu pro cca 180 lidí s možností vyjít si do školní zahrady.

V  případě plesu nebo jiné společenské akce komunitní centrum 
pojme až cca 380 lidí.

Studie také vyřešila dopravní obslužnost před školou.
Chtěl bych poděkovat všem, kteří se ,,Kulatého stolu‘‘ zúčastnili. 

Také děkuji zúčastněným za jejich dotazy a připomínky, kterými jsme 
se již začali zabývat. 

A pro ty, kteří se zúčastnit nemohli, máme dobrou zprávu, jelikož 
veškeré informace jsou na obecním webu spolu s prezentací studie.
				                  Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Provozní řád zahrady Kulatý stůl

Oznámení o zpřístupnění školního 
hřiště a zahrady pro veřejnost

Od pondělí 21. 9. 2015 je školní hřiště a školní zahrada zpřístup-
něna veřejnosti – dle provozního řádu, který je vyvěšen na vstupních 
branách při vchodu do areálu.

Provozní doba areálu školního hřiště a školní zahrady je stanovena 
na období od 1. dubna do 31. října dle klimatických podmínek takto:

pondělí – pátek 	 15:00 – 18:00 hodin
sobota a neděle	 10:00 – 18:00 hodin
státní svátky	 hřiště je uzavřeno
Prostory zahrady mateřské školy jsou návštěvníkům zpří-
stupněny pouze od 16:30 do 18:00. V případě nepříznivého po-
časí je areál školního a hřiště a školní zahrady uzavřen.

Žádáme všechny návštěvníky o jeho dodržování.

Děkujeme			                   Za ZŠ a MŠ ,M. Kudelová

ODIS

Elektronické karty v MHD – novinky 
od 1. listopadu 2015

K  1. listopadu 2015 
bude ve  vozidlech MHD 
v  Ostravě spuštěn nový 
elektronický odbavovací 
systém pro držitele či-
pových e karet ODISka. 
Nadále budou cestují-
cím k dispozici i původní 
(červené) označovače 
na papírové jízdenky. 

Čipové e karty ODIS-
ka jsou v rámci MHD Os-
trava využívány už řadu 
let. Dosud sloužily pouze 
jako elektronické dlou-
hodobé časové jízdenky 
(tzv. měsíčníky). Jejich 
využití se listopadem ni-
jak nemění. Uživatelům 
však přibude možnost si na  terminálech ve  vozidlech MHD zkontro-
lovat platnost své jízdenky a případně nahrát na svou e kartu ODISka 
kupon zakoupený v e shopu. 

Novinkou pro všechny držitele e karty ODISka je tzv. elektronická pe-
něženka, která formou kreditu na kartě slouží k nákupu jednotlivých jíz-
denek. To ocení zejména nepravidelní uživatelé MHD. Kredit peněženky 
bude možné dobít prostřednictvím e shopů vydavatelů e karet ODISka 
(ekarta.dpo.cz), na prodejních místech dlouhodobých časových jízdenek 
a ve vozidlech vybraných dopravců ODIS. Minimální vklad činí 100 Kč. 

Z elektronické peněženky si mohou cestující pořídit nepřestupní jíz-
denku za 14 Kč s možností jízdy do 10 minut, podmínkou je přiložení e 
karty ODISka k terminálu při nástupu i výstupu, nebo přestupní jízdenku 
za 20 Kč s možností delší jízdy a s přestupováním v rámci prvních 30 mi-
nut, podmínkou je přiložení k terminálu při každém nástupu do vozidla. 
Podrobné informace jsou zveřejněny na stránkách www.dpo.cz

Nové terminály jsou technicky připraveny k nákupu jízdenky pro-
střednictvím bezkontaktních platebních karet. Spuštění této zajímavé 
možnosti platby je stanoveno na rok 2016. 

					     Dopravní infocentrum



5

Vřesinské noviny

Kalendář

Asijský skřítek ve vřesinských lesích
Myslivecké okénko

"Oznamujeme spoluobčanům, že i  v  letošním roce vyjde kalendář na  rok 2016 se 
snímky naši obce. V prodeji bude v prosinci."

Ačkoli tomu název článku příliš neodpo-
vídá, v příštích několika odstavcích se dočtete 
o tvorovi, který se u nás sice natrvalo zabydlel, 
ale mnoho o něm nevíme. Na první pohled si 
ho můžeme splést s mývalem nebo jezevcem, 
ale jeho pravé jméno je „tanuki“. Tedy alespoň 
v jeho původní domovině - východní Asii.

Po útěku z kožešinových chovů se zabyd-
lel natrvalo také u nás.  Česky jsme mu začali ří-
kat psík mývalovitý, případně také mývalovec 
kuní.  Na našem území byl poprvé spatřen roku 
1955 a  dnes se vyskytuje prakticky na  celém 
území České republiky. Nejraději má mokřady 
a  lesy v okolí vodních ploch, ale je velice při-
způsobivý. 

Pokud byste psíka položili na váhu, namě-
řili byste až 10 kg při výšce těla 25 cm a délce 
70 cm.  Jak již bylo naznačeno, nezkušené oko 
si jej může splést s jinou šelmou a to díky čer-
nobílé kresbě na obličeji.

Jelikož se jedná o  nepůvodní druh, jeho 
zavlečení k nám dělá vrásky ekologům i mys-
livcům.  Tato šelma je totiž všežravec a nerozli-
šuje mezi chráněnými druhy. Přirozené nepřá-
tele u nás samozřejmě nemá a navíc potravně 
konkuruje původním šelmám, jako jsou jeze-
vec nebo liška.   Aby toho nebylo málo, dožívá 
se vysokého věku, má spoustu mláďat a je ve-
lice šikovný lovec. Regulaci jeho počtů stěžuje 
fakt, že přes den spí a v zimě jako jediná psovi-
tá šelma hibernuje. 

V japonském folklóru vystupuje psík jako 

zlý skřítek, který se dokáže přeměňovat v růz-
né věci nebo i  lidi. K  jeho tajemné povaze 
také patří schopnost dělat po výstřelu ze sebe 
mrtvého, i když jej rána mine. Když nebezpečí 
pomine, pláchne do  zaječích, což již zmátlo 
mnohého lovce. 

Každý myslivec ale nemůže psíka zastře-

lit. Psík není zařazen mezi zvěř, mohou ho tedy 
lovit jen myslivečtí hospodáři a  myslivecká 
stráž. Změnu nejspíš přinese nový zákon o my-
slivosti. Odstřel by pomohl, protože populace 
na území České republiky je jednoznačně ros-
toucí.
		                       Myslivecké sdružení Vřesina

Rodinné farmy u nás a v Evropě
V  rámci EU hospodaří rodinné farmy 

na  68% celkové výměry zemědělské půdy 
a jsou základem Společné zemědělské politiky 
EU. Výrazně odlišná je situace v  ČR, kde bylo 
v rámci kulak v listopadu 1951 ze svých statků 
vyhnáno 4000 rodin a  celkově v  průběhu let 
1949-1957 vlivem násilné kolektivizace zlik-
vidováno 33  908 soukromých hospodářství. 
V současné době fyzické osoby hospodaří v ČR 
na  45% z  celkové výměry zemědělské půdy, 
přičemž většina je vlastní, na  rozdíl od  sub-
jektů právnických osob, které si z 87,4% půdu 
pronajímají.

Krajina je zničená zásahy v  mi-
nulosti, protože byla obětována prů-
myslové velkovýrobě. 

Současný stav krajiny je v praxi výsledkem 
likvidace selského stavu v  50. letech minulé-
ho století. Sama historie tak dává odpověď 

na otázku, jak důležitou roli v krajině hrají míst-
ní hospodáři, znalí prostředí ve svém okolí, kteří 
si uvědomují rizika necitlivých zásahů člověka 
do  přírody. Stávající hospodáři na  rodinných 
farmách proto opětně obnovují pestrost míst-
ních organismů a rostlin a přispívají tak nejen 
k vyšší úrodnosti půdy, ale i k vyšší atraktivitě 
životního prostředí jako celku. Je přitom zřej-
mé, že sedlák žijící na  venkově má největší 
zkušenosti s  tím, co tamní krajina potřebuje. 
Společnost by proto měla dát vyšší pravomoci 
při rozhodování o  podobě krajiny lidem, kteří 
jsou její součástí, oproti technokraticky a ency-
klopedicky zaměřeným lidem z městských kan-
celáří, které se vztahem k životnímu prostředí 
zabývají zejména teoreticky a povyšují neově-
řenou teorii nad prověřenou praxi.

Trh je zaplaven nekvalitními po-
travinami, protože jsou anonymní.

Globalizace trhu s potravinami a koncen-
trace výrobních kapacit vede v praxi k anony-
mitě výrobců, jednotlivých potravinářských 
výrobků a v důsledku i k možným zdravotním 
rizikům vzhledem k  cenovým dostihům je 
ale naopak identifikovatelný výrobce i  suro-
vina, z  níž se potravina vyrábí. Takové řešení 
poskytují regionální potraviny produkované 
na  konkrétních rodinných farmách prodáva-
né v  blízkosti těchto farem, případně přímo 
na těchto farmách v rámci tzv. „prodejů ze dvo-
ra“. Konkrétní výrobky od konkrétních farmářů 
z  konkrétní lokality zvyšují atraktivitu a  od-
lišnost regionů. Z  tohoto důvodu by měl stát 
podporovat a usnadnit lokální výrobní kvality 
potravin snížením stávající byrokratické zátěže 
drobných výrobců v  rámci obecné podpory 
malého a středního podnikání.
				  

Ing. Mojmír Lička
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Skauting

Jak se stalo dobrou tradicí, i o letošních prázdninách se uskutečnil 
příměstský tábor „Vřesan.“  Již čtvrtý ročník této akce pro vřesinské děti 
se konal v termínu od 13.7. – 17.7. 2015 a zúčastnilo se ho 28. dětí.

Děti prožily týden plný zábavy, sportu i poznání. Společně jsme pod-
nikli řadu výletů do okolí i celodenní výlet vlakem do Hradce nad Moravicí. 

Každoročně jsou mezi nás zváni lidé se zajímavou profesí či koníč-
kem. Tentokrát to byla geoložka Ing. Lada Hýlová Ph.D. a letecký mode-
lář Aleš Svoboda. Velmi jim za společně strávený den děkujeme.

Velký dík patří také vodním skautům z oddílu „Albatros“, pod vede-
ní Ing. Bolka, p. Poláška a Ing. Dejové, kteří nám zapůjčili lodě, pádla, zá-
chranné vesty a zasvětili nás do základů pádlování i dalších dovedností 
u místního rybníka V Oši.

Celý „skautský“ den i tábor jsme zakončili za krásného letního po-
časí táborákem.

Už teď se těšíme na další ročník.	
			            Bc.etBc. Silvie Gregorová, Mgr. Mirka Jahodová

Tábor Vřesan

Otevření nové 
prodejny

V pondělí 14. 9. 2015 byla otevřena ve Vřesině na ulici Záhumení 
745 prodejna Olomouckých tvarůžků a dalších sýrových specialit a la-
hůdek. Kromě tradičních tvarůžků nabízíme širokou škálu dalších mléč-
ných výrobků – kozí a ovčí sýry, nakládané sýry, žinčici, podmáslí, ale 
i výborné klobásky. Naše firma působí na trhu 6 let a důvodem otevření 
prodejny ve Vřesině je oblíbenost nakládaných tvarůžků a dalších vý-
borných jídel z tohoto charakteristicky voňavého sýru v místních a okol-
ních pohostinstvích, kam naše produkty dodáváme. Plníme tím přání 
milovníků našich výrobků a těšíme se na jejich návštěvu.
						          Barbora Chlebíková

Poděkování za víčka 
Chtěli bychom moc poděkovat dětem, zaměstnancům, rodičům 

a  všem, kteří Tomáškovi sbírají víčka. Díky vám může Tomášek jezdit 
na terapii, která mu vždy pomůže. Paní Hurníková nám předala víčka 
o váze 488 kg. Moc děkujeme a vážíme si vaší pomoci.

					                Tomášek s rodiči
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Informace o akcíchZprávy z knihovny

Seznam akcí
25. 11. 2015 
Kulatý stůl na téma dopravní obslužnosti ve Vřesině

29. 11. 2015 
Vánoční strom

5. 12. 2015 
Tradiční Mikulášský večírek pořádaný KDU-ČSL
Restaurace a Penzion Na Kopci Vás zve:

31. 10. 
HALLOWENSKÁ PÁRTY od 2000 hodin

13. 11. 
SVATOMARTINSKÁ HUSA (objednávky do 11. 11.)

5. 12. 
MIKULÁŠSKÁ DISKOTÉKA od 2000 hodin

31. 12. 
SILVESTR od 2000 hodin

22. 12. 
Prodej živých vánočních kaprů, 
objednávky přijímáme v restauraci.

						            Redakce

Nabídka z knihovny

Pro milovníky historie a především historie o Vřesině je v míst-
ní knihovně připravena nová publikace JUDr. Zdeňka Bajgara "Zá-
zraky lidské solidarity - Akce Budujeme Slezsko". Tato kniha mapu-
je ojedinělou poválečnou vlnu solidarity - kmotrovství - českých 
a moravských měst, okresů, podniků a dalších institucí s válkou po-
ničených slezských vesnic. Mezi nimi byla i naše obec Vřesina, které 
se kmotrem stalo město Plzeň. 			   redakce

Střípky z obecní 
knihovny
Co nás čeká v tomto 
školním roce
Z pravidelných akcí bych uvedla:
-	 pravidelné návštěvy MŠ - všechna oddělení s pohádkou 
-	 pravidelné návštěvy MŠ na besedách v knihovně
-	 pravidelné návštěvy jednotlivých tříd ZŠ v knihovně
-	 besedy, které si připravuji pro MŠ, ZŠ i družinu já na 
	 témata, která chtějí vyučující

Zapojení do  několika celostátních akcí dle možností naší 
knihovny:
-	 KnihOlympiáda (Klimkovice 23. 9. 2015, naši páťáci získali 
	 diplom za nejlepší týmový pokřik)
-	 Týden knihoven
-	 Velké říjnové čtení
-	 Noc s Andersenem
-	 Maraton čtení
-	 Čtenář roku
-	 Biblioweb 
-	 Březen – měsíc čtenářů
-	 Pasování prvňáčků na čtenáře
-	 Den pro dětskou knihu

Besedy se spisovateli pro školu, školku i dospělé:
- 1. 10. 2015 pro celou školu pan Lukáš Hejlík se svým LiStoVáNíM 
– určeno pro všech 140 žáků ZŠ
- 19. 10. 2015 paní Marka Míková, spisovatelka dětských knih, no-
sitelka ocenění Magnesia Litera za dětskou literaturu, bude mít 
besedu pro žáky ZŠ 

Také nebudou chybět pravidelné již zavedené akce:
- Drakiáda
- Dílny pro dospělé 

Výstavy:
-	 Říjen - malířka z Krásného Pole paní Eva Chalcařová 
	 a její obrazy
-	 Prosinec – výstava „Má vlast“

Besedy:
-	 Beseda pro veřejnost – „Skryté projevy týrání v rodině“, 
	 jak rozpoznat, jaké jsou následky, jak pomoci, kam se obrátit apod.

Jazzový večer
Filmový večer

Chtěla bych upozornit všechny návštěvníky knihovny, že 
průkazka pro půjčování knih je nepřenosná! To znamená, že 
každý člověk si smí půjčovat knihy pouze na své jméno, průkazka 
není rodinná ani kamarádská apod. 

Ke konci školního roku se prokazuje nárůst čtenářů, na zá-
kladě kterého se žádá o dotaci z rozpočtu obce a také díky vyšší-
mu počtu čtenářů bude dováženo více výměnných knižních sou-
borů z RFK z Nového Jičína. Určitě tedy chápete, že pokud bude 
chodit 5 lidí na jednu průkazku, není možnost knihovnu jakkoliv 
rozvíjet.					                 Knihovna
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Z klubu důchodců

Klub důchodců se činil i o prázdninách

V  červenci se vydal na  Festival česneku 
do Buchlovic. Přivítal nás krásný den plný slu-
níčka a  trošku šok ze vstupného. Procházeli 
jsme se mezi stánky, kde se prodával česnek. 
Bylo tam tolik odrůd, že jsme nevěděli, která 
bude lepší - dalo se i chutnat. Kdo měl odvahu, 
dal si česnek v čokoládě, kvašáky s česnekem, 
slivovici s  česnekem nebo jen obyčejnou to-
pinku, ale až s agresivním česnekem. 

Každý si mohl vybrat a koupit různé dru-
hy česneku - vybírat bylo z  čeho.  Ušlapaní 
a  znavení jsme jeli do  Lázní Leopoldov. To je 
kousíček od  Buchlovic. Tady nás čekal oběd 
a odpolední odpočinek u kávy. Prostředí bylo 
nádherné, jen v  restauraci neuměli udělat 
bramborovou kaši. To, co jsme obdrželi k  pe-
čenému kuřecímu stehnu, na kaši nevypadalo. 

Většinou jsme to snědli - byly i  výjimky - 
a z krásného prostředí jsme se vydali na cestu 
zpět.

Čekala nás ještě jedna zastávka a to v obci 
Babice, kde mají Muzeum myslivosti a pytlác-
tví. Byli jsme překvapeni, že se tak malá obec 
snaží zanechat pro generace svou historii. Pyš-
ní se vším, co zde mají vystaveno. Od starých 
praček, mlýnků až po krásné staré kroje, které 
jim darovali místní. Je to malé stavení, které 
je velmi útulné, jsou udělány hezké expozice 
a i myslivci si přijdou na své.

V  Bamixu na  Mexiku jsme začali své ba-
bince po prázdninách hned první úterý v září.  
Toto je vždy spojeno s obědem a ten se opět 
výborně podařil manželům Kaniovým. Jim 
za  tento téměř gurmánský zážitek moc dě-

kujeme a doufáme, že spolupráce s Bamixem 
pojede v tomhle duchu dál.

Třetí akcí v uplynulém čtvrtletí byl zájezd 
do Znojma spojený s návštěvou vinného sklíp-
ku U  Špilarů v  Hodonicích. Zájezd měl jedno 
velké plus a to, že nás po Znojmě vozil vláček 
s  průvodkyní. Hodně jsme se dověděli, pro-
hlédli si krásně vyzdobený kostel sv. Mikuláše 
- výzdoba zde byla po  vinobraní. Vláček nás 
zavezl až před restauraci, kde jsme měli výbor-
ný oběd a celý zájezd jsme ukončili ve vinném 
sklípku při cimbálovce. 

Ještě bych chtěla poděkovat za  skvělou 
a  bezpečnou jízdu panu Janu Klementovi. 
Na  něj je vždy stoprocentní spolehnutí a  my 
s ním rádi cestujeme.

	         Za Klub důchodců Věra Sasínová
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Hasiči

Sbor dobrovolných hasičů Vřesina 

Jednotka SDH Vřesina od  začátku roku 
2015 zasahovala u 24 událostí. Převážnou částí 
těchto událostí byly technické pomoci, zejmé-
na likvidace bodavého hmyzu. U tohoto typu 
událostí zasahovala JSDH Vřesina 14 krát. Mezi 
další technické pomoci, které jednotka pro-
vedla, můžeme uvést náhradu nefunkčního 
zařízení, požární asistenci u rozebírání ocelové 
konstrukce, zprůchodnění kanálové vpusti pro 
dešťovou vodu a požárni asistenci u kulturních 
a společenských akcí.  

Kromě technických pomocí JSDH Vřesina 
rovněž zasahovala u 3 menších požárů v obci 
Vřesina. K prvnímu požáru vyjela jednotka již 
4. 1. 2015 v  05:08 hodin na  ulici Osvobození, 
kde došlo k  požáru dvou plastových kontej-
nerů. Při příjezdu jednotky byly již oba kontej-
nery plně požárem zasaženy a  škoda na  nich 
byla odhadnuta na 16 tisíc korun. Včasným zá-
sahem se povedlo uchránit majetek před po-
žárem za 8 000 Kč. Druhou událostí byl požár 
sklepních prostor, kde JSDH Vřesina nezasaho-
vala a  byla na  místě události k  dispozici HZS 
MSK jako záloha. Třetí událostí byl požár plas-
tových kontejnerů na  ul. Osvobození v  části 
Nová Plzeň zde JSDH Vřesina provedla prvotní 
zásah a plameny zdolala v krátkém čase.

Posledním požárem byl požár motorové-
ho vozidla v Klimkovickém tunelu, pro který je 
JSDH Vřesina předurčena jako posilová jednot-
ka. Po příjezdu jednotky na místo bylo zjištěno, 
že se jedná pouze o prověřovací cvičení. V tu-
nelu byl simulován požár motorového vozidla 
a HZS MSK prověřoval postupy krizového říze-
ní a zásahu v tunelu Klimkovice.

Kromě zásahů se JSDH také účastnila 
odborných školení pod vedením HZS MSK 
a Policie ČR, se zaměřením na likvidaci požárů 
a vyhledáváni osob v  terénu, kde byly ověře-
ny mimo jiné i praktické znalosti první pomoci 
a transportu zraněné osoby v terénu.

Druhá polovina roku 2015 bude zaměře-
na na  plánovánou obměnu mobilní požární 
techniky a  prohlubování znalostí. Rovněž by-
chom chtěli v tomto roce doplnit stavy členů 
JSDH Vřesina. V případě Vašeho zájmu o mož-
nosti vstoupit k JSDH Vřesina nás můžete kon-
taktovat na  Email: JSDH.vresina@seznam.cz 
nebo Tel.: 601 297 379
		      Velitel jednotky Stanislav Drastich
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FC Vřesina

Fotbalová sezóna je v plném proudu

FC vřesina zahájila novou sezónu 2015-
2016 opět v 1.B. třídě. První utkání se hrálo 
doma s týmem Hatě a skončilo remízou 1:1.
Do sezóny vstoupil také dorost v  krajském 
přeboru jejich soupeřem byl Frenštát.
Mladší dorost vyhrál 4:3 a  starší 4:1. Také 
muži B hrající městský přebor zahájili sezónu 
skvěle. Porazili doma Hlubinu 2:0, pak vy-
hráli v Třebovicích 4:2 a doma Michálkovice 
4:1. Ve 4 kole prohráli v Řepišti 5:0. Muži hrají 
doma pěkný fotbal a co se domácích zápasů 
týče jsou na prvním místě. Porazili Starou Bě-
lou 2:0 a Šilheřovice dokonce 6:2. Horší jsou 
však utkání venku kde nezískali ani bod. Tam 
je co napravovat tak doufejme, že se i venku 
dokáží prosadit. Starší dorostenci v krajském 
přeboru také zaostávají za  očekáváním, ale 
výsledky se již lepší. Od  mladšího dorostu 
se letos moc nečekalo, ale opak je pravdou. 
Hoši se vypli k  pěkným výkonům a  jsou 
v horních patrech tabulky. Zvlášť cenné bylo 
vítězství 1:0 v Petřkovicích.

Žáci mají jak starší tak mladší nové tre-
néry a po počátečních rozpačitých výkonech 
se hra zlepšila a  přišly i  první body. Mladší 
porazili Opavu 2:0 a Bruntál 6:3. Také přípravky už zahájily sezónu a tak 
přejme všem našim týmům hodně úspěchů a zveme všechny fanoušky 
fotbalu na fotbalová utkání.

Nově jen informace o výsledcích. Co se našich utkání týče věe na-

jdete na našem webu www.fc-vresina.cz
Pokud by jste však měli zájem o více informací z fotbalového dění 

je vše pod www.fotbal.cz tam najdete všechny soutěže včetně nejmen-
ší přípravky.			            Za FC Vřesina Josef Vincenci
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Fotografie ze sportovního dne obce
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